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erális párfegyesü- 
A kibékülésre az adott okot, hogy a két 
párt külön-külön nem kerülhet kormányra, 

már pedig a husos iazékról nem sziívesen mond le Duca se, Bratianu György se 

A szociáldemokraták a revizió ellem 
Bukarest, máj. 15. 

A szociáldemokrata-párt vasárnap tar- 
totta kongresszusát Bukarestben. Nagy fel- 
tünést keltett, hogy a szociaáldemokrata párt 

élesen állástfoglalt a revizió ellen. 
A szociáldemokrata párt kongresszusán 
résztvett Pajor a magyar szociálisták kikül- 
döttje is. 

Vickendeznek a miniszterek 
Bukarest, máj. 15. 

Vaida miniszterelnök Kolozsvárra uta- 
zott rokoni látogatásra. Ugyancsak Kolozs 
várra utazott Madgearu penzügymiiszter s, 
aki a pénzügyigazgatóságokat vizsgálja felül 
Mironescu belügyminiszter Szinajába utazort 

Duca külföldi utja 
Bukarest, máj. 15. 

Duca a liberális párt vezére junius fc- 
lyamán külfödre utazik és Anglia, Francia- 
ország vezető politikusaival keres érintke 
zést. Külföldi utja során Duca el fogja ke- 
rülni Németországot. 

Egyébként a liberális párt május 21-éen 
Kolozsváron gyülést tart, amelyen Duca is 
fel fog szólalni. Junius 4-én minden megye 
székhelyen gyülést tart a párt. 

Brassóból jelentik: Bratianu György 
pártja vasárnap nagygyülést tartott Brassó- 
ban. A gyülésen sokezer ember vett részt és 
megjelent azon Bratianu György egész vezér 
karával. A gyülést nagy érdeklődés előzte 
meg, mert Bratianu Györgytől fontos nyi- 
latkozatot vártak. Bratianu hangoztatta, 
hogy ragaszkodik a régi liberális párt tradi- 
ciójához. Majd ostorozta a mai kormányza- 
tot és kijelentett, hogy pártjával készen áll 
arra, hogy átvegye az uralmat, amelyért 
vállalja is a felelősséget. 

Uj korszak kell, tiszta liberálizmus az 
egyedüli, amely a parlamentárizmusra 
épülve, biztosithatja az ország rendjét s 
fejlődésé'. 

Uj pénzügyi politikára van szükség Romániá- 
ban - haugoztatta Bratianu György. - uJ 

levegőre a közigazgatásban és a pénzügyi 
vezetésben. 

A gyülés után bankett volt, amelyen 

melegen ünnepelték Bratianu Györgyöt. - 
Bankett közben fogadta az ujságirókat, akik 
előtt ujból hangoztatta, hogy már az ural- 
kodó előtt is kifejtette programját és az ural 
kodóval is közölte, hogy vállalja a kormány- 

; Kibékül a két überális párt 
A „Cuvantul" megállapitja, hogy Brati- 

tanu György legutóbbi nyilatkozatából az 
tünik ki, hogy egyesiteni akarja pártját az 
őliberálisokkal, azonban Duca elnöksége nél- 

ről pedig kétségtelen, hogy 
mindaddig, amig a két liberális párt 
nem egyesül, nem kerülhetnek kor- 

A „Cuvantul" szerint ha a kormányrajutas 
és Duca személye között kell választani, a 
párt - Ducát fogja feláldozni. 

Uj román valutáról ír a 

„Dimineata" 
A „Dimineata" cikket ir a londoni vi 

lággazdasági konferencia várható erednie 
nyeiről Romániára nézve. A lap megállapit- 
ia, hogy Londonban valószinüleg egy uj va- 

Mi ez? Valasz Hitlernek ? 

Zita királyné 

luta-alapot teremtenek. Romániának a kül. 
földi hitelezőkkel megkötött egyezményeks 
után nem sok fizetési kötelezettsége van, 

ugy hogy 
a termés értékesitése s a külkereskedel- 
mi mérleg feljavitása érdekében még a 
londoni konferencia előtt uj pénzügyi 
rendszert keli teremteni Rómániában. 

hogy ilymódon a termelést a belföldi tarto- 
zásoktól is mentesiteni lehessen. A „Dimi- 
neata" szerint felelős tényezők már foglal- 
koznak ezzel a gondolattal és egyelőre ada- 
tokat gyüjtenek. 

Bécsben van? Hivatalos helyen cáiolják a hiírt, de... 
Bécs, máj. 15. 

A „Son- und Montagszeitung" szerint Bécsben olyan hirek vannak elterjedve, 
hogy Zita királyné automobilon Innsbruckon keresztül Bécsbe érkezett. A volt mo- 
narchia szolgálaton kivüli tisztjeinek egy csoportja - a hirek szerint - a királyné 
rendelkezésére bocsájtotta szolgálatait. Zita királyné bécsi tartózkodásáról szóló hireket 
hivatalos helyen cáfolják. 

Mi mindent meg nem ér az ember 

Bukarest, máj. 15. 
Tegnap Brandsch Rudolf, a szászság 

vezére nagy beszédet mondott Szebenben. A 
beszéd bővelkedett a szenzációkban s ismét 
ujabb oldaláról mutatkozott be a magyarság 
„igazi" barátja. 

„A szászoknak - mondta Brandsch -- 
a politikája teljesen más, mint a németor- 
szági hitleristáknak. A szászság kisebbség, 
Hitler azonban nem a kisebbség politikájat 

Brandsch beszéde további során élesen 
állást foglalt a revizió ellen. 
- A romániai németségnek nem szabad 

a reviziós politikát támogatni -- mondotta 
a „"vezér" - hanem lojális állampolgára kell, 
hogy legyen minden német az országnak. 

A Lupta gunyosan jegyzi meg: „Vaj- 
jon, ha megkérdeznők a németség többi 
tagját, akkor ezek is ezt mondanák. Azt hisz 

Az óvalos szász politikus kijelentette, hogy a 
romániai németségnek nem kell a revizió 

] szük, hogy nagyon könnyen magára ma- 
radhatna Brandsch". 

- Három hónapot adnak a Urafikosok- 
nak a román nyelv elsajátitására. A temes 

vári trafikosok körlevelet kaptak a monopol 
gyártmányok temesvári lerakatának vezető 

ségétől. A körlevélben figyelmeztetik a do- 

hánytőzsdék tulajdonosait, hogy a monopo 

készitményeket és bélyegeket csakis erre a 
célra szolgáló üzlethelyiségben árusithatják 

és az nem történhetik magánlakásokban. A 
körlevél azután a trafikisik román nyelvtu- 

dásával foglalkozik. Mindazok részére, aki 

a román nyelvet nem birják, vagy törve be 
szélik, háromhónapi időt adnak a romár 

nyelv teljes elsajátitására. 
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A zöld aszífal 
Magyarország miniszterelnöke Gömbös 

Gyula szenzációkban bővelkedő beszédet 
mondott a Gyárosok Országos Szövetsege- 

Osszeveszett feleségével s aztán 

Bicskávalössze-vissza szurkálta 
magát egy bukaresti kereskedő 
A parkban játszó gyermekek vették észre az elkeseredett öngyilkosi nek közgyülésén. A beszéd különösen azert Bukarest, maáj. 15. az a feltevés alakult ki először, hogy gyi. tarthat számot az érdeklődésre, mert nem A bukaresti Calarasi parkban játszado- kosság történt. is oly rég a Kisantant két külögyminisztere zó gyermekek egy alvó embert vettek észre A vallomásokból azonban az derült ki 

is a békés kibontakozás lehetőségéről beszel a bökrok alatt. Mikor közelebb mentek az hogy s igy 

gyon is alkalomszerü. 
Gömbös Gyula ezt mondta: 
„Remélem, hogyha egyszer, a zöld asz- 

talhoz leülünk és férfias őszinteséggel fel- 
tárjuk a nehézségeket, amelyek a Duna me- 

a gazdasági együttmüködés ele 
tornyosulnak, meg lesz a megértés, ha ko- molyan akarjuk ezt a megoldást, mert min- 
denkinek éreznie kell, hogy szek a válaszfa- 

enmaradhatnak, 
de az élet a válaszialak ledöntését sürgeti. 

„"..ha komolyan akarjuk - mondta a 
magyar miniszterelnök. S mi szinte ösztön- 

komolyan 

dencében 

lak hiságból ideig-oral 

szerüen mondjuk utána, ha 
akarjuk. 

Szeretnök, ha a magyar miniszterelnök 
szavaira a szomszédos államok kormányal 
megszólalnának és őszinteséggel és férfias- 
sággal csatlakoznának Gömbös kivánsága- 
hoz és - leülnének valóban a zöld asztalhoz, 
Mert erre itt van a 2Z4 óra. Ma még nem 

lesz-e már késő, 
ha holnap ülnek le? Nem hal-e meg a beteg, 

megtalálják az or- 

késő, de ki tudja, hogy nem 

amikor végre az orvosok 
vosságot? 

Gömbös Gyula felhivásának csak örül- 
nie kell mindenkinek aki ismét egy jobb, egy 
békésebb, egy alkotóbb világot akar. Örül- 
nie kell a Kisantantnak is, amely hiába ko- 
vácsolódott egybe politikailag, gazdasa- 
gilag nem lesz sohse egy. Le kell tehát ülni 
a zöld asztalhoz. Tárgyalni kell. Meg kell 
hányni-vetni a népek sorsát és végre tenni 
is kell már értük valamit. 

Az oszírák pofomn 
Hlcsattant ez is. Keményen, bátran es 

férfiasan vert rá Dollfuss a hitleri ábrázat- 
ra, amikor azzal fogadta a porosz miniszte- 
reket, hogy - nem is fogadta. Mert semmi- 
képen nem mondható fogadtatásnak az, a- 
miben a „testvérnemzet" képviselőit fogad- 
ták, amikor a rendőrkapitány helyettes a 
legnyersebben kijelentette, hogy nem nagyon örülnek ennek a látogatásnak. Hogy a po- 
rosz gőg mindezzel nem törődve, mosollya 
olvadt és mégis ottmaradt Bécsben, ez már 
nem tartozik a tényekhez. A pofon elcsat- 
tant. Az osztrák testvér nem látta szivesen 
a német testvért. 

Milyen különös is ez a politika s benne 
milyen furcsák az emberek. Hónapokkal 
előbb, de különösen Brünning német kancel- 
lársága idején alig akadt egy osztrák is, a- 
melyik ne akarta volna az anschlusst. Ma 

A válasz elhangzott a bécsi rendőrtfő- 
nök helyettes ajkáról. S ez a válasz bizonyi- 
téka annak, hogy a Hitler Németországának 
barátsága még Ausztriának sem kell Az 
osztrákok egészen nyiltan hirdetik, hogy 
nem hajlandók tartománnya sülyedni, ha. 
nem szabad és független Ausztriát akarnak, 

Ausztriát és sem Ausztria-tartományt, 
amelynek élére Hitler kinevezne majd egy 
korrmmánybiztost, aki guzsba kötné mindazt, 
ami Ausztriában él, gondolkodik, alkot, 
guzsba kötné az emberi szabadságot. 

Hiába ajánlkozik fel a testvér, hiába 
kelleti magát a német „menyasszony" 
lAusztriának nem kell. 
Nem kell tehát Németország barátsaga 
Ausztriának. Ugy látszik Ausztria nem ife- 
dejt. Königrátz fáj, vagy Hitler? Mindegy. 
A lényeg egy: nem kell az osztrákoknak 
Hitler, sem a hitlerizmus. 

Hogy kellene hát akkor a többi nemze- 
teknek? 

ama bizonyos zöld asztal, amelyre 
a magyar miniszterelnök hivatkozik, nha- 

a titokzatos hulla elszállitásáról. A vizsgá 
lat megállapitotta, 

A jóhumoru betörők 

Megvacsoraztak és 
ágyába es hajnalban 

Mohács, máj. 15. 
A mohácsi államrendőrség bünügyi osz. 

tálya hosszas nyomozás után elfogta Kré- 
mer József cipészsegédet és Maros Istvan 
szabósegédet, akik kirabolták Szücsy hHe- 
renc dr. mohácsi fogorvos lakását, 

A két ember kileste, hogy a fogorvos 
feleségéael együtt elutazott, betörtek a la- 
kásba s ott többszáz pengő készpénzt, nagy- 
értékü ékszereket és sok aranyfogsort zsák- 
mányoltak. 

A betörők este hatoltak be a lakásba 
Először pompásan megvacsoráztak, azután 
megvetették az ágyakat, lefeküdtek, regge- 

Brüsszel, máj. 15. 
A belga parlament tegnapi ülésén szo- 

katlan botrány történt. Az ülés már 30 óra- 
ja tartott egyhuzamban, mert aznap nagy- 
fontosságu pénzügyi javaslatok megszava. 
zásáról döntöttek. Mint ismeretes ezeket a 
javaslatokat, amelyek diktátori hatalommal 
ruházzák fel a kormányt, meg is szavaztak. 
Az ülés végén Lehaut kommunista kepvi- 
selő hirtelen felugrott és kabátja alól egy 
horogkeresztes zászlót vett ki, amelyet lo- 
bogtatni kezdett. 

alvóhoz, rémülten látták, hogy feje vértó- 
csában Az egyik kis fiu azonnal szolt 
a közelben posztoló rendőrnek, aki intézke- 

hogy a halott Aerisian 
Marinic kereskedővel azonos. Mivel a sze- 
rencsétlen ember nyakán még seb tátongott 

Aerisian tegnap este összeveszett fe. leségével. A feldühödött férj azután eltávo. zott hazulról és a park felé vette utját. Vég. ső elkeseredésében elhatározta, ho ön gyilkosságot követ el. A nála levő Dicska. val a nyakába szurt és elvérzett, anélkül, hogy tettét valaki is észrevette volna. 
. 

lefeküdtek az arvas 
hifosztották a lakást 
lig mélyen aludtak az idegen lakásban és 
csak akkor láttak a fosztogatáshoz. Az ék- szereket és arany fogsorokat értékesités céljából autón Budapestre akarták szállitani. Erre a célra fölfogadták Piukovics Aron sertésnagykereskedő soffőrjét. Az autó va- sárnap indult volna a fővárosba, de a soffőr 
feljelentést tett a rendőrségen. 

A detektivek akkor ütöttek rajta a be. törőkön, mikor éppen előszedték rejtekhe- 
lyükről az értéktárgyakatt. 

A fogorvos lakásából elvitt nagyösszegü pénzt a két betörő már utolsó fillérig elköl. 
tötte, 

A letépett horogke- 
resztes zászló miatt a német nagykövet magyarázatot kért, de a miniszter- elnök nem tartotta szükségesnek a magyarázatot 

lenlevő brüsszeli konzul azonnal megjelent 
Hymans külügyminiszternel, akitől intezke- 
déseket kért a bünösök elfogatására. 

A legnagyobb meglepetésre azonbpan 
Hymans azt válaszolta, hogy az izgalmas 
ülés rendkivül kimeritette és ezért arra kér- 
te a konzult, hogy másnap keresse fel hiva- 
talában, ahol a kérdést megvitatják. A ne- 
met követ másnap megjelent a külügymi- 
niszteriumban, ahol Hymans ezt a nezetet fejtette ki, hogy az incidens teljesen jelen- tőség nélkuül való és igy semmiféle szank. Ezután bejelentette, h a zászlót a német konzulátus homlokzatáról szedték le 1 

még május elsején. A bejelentés természe. 
tesen nagy feltünést keltett és az ülésen je- 

zofiában a 
Szófia, máj. 15.1 

A bolgár belpolitikának megint véres 
szenzációja van. Tegnap délután nyilt uccan 
lelőtték Napetoff volt kommunista képvise- 
lőt. A merénylő a nagy csődületben egér- 
utat nyert és megmenekült. A kommunista 
munkásság azonban vezetőjük meggyilkola- 
sa miatt nagy tüntető felvonulast tartott. 
A többszáz főnyi tömeg utját rendőrkordon 

MAGYARSAG 
1933 állta el, A rendőrség és a tüntetők között örszeütközés kelvékezeit és ennek folyaman 

] német politikai körökben 

ciókat sem áll módjában foganatositani. 
Az incidens ily módon való elintézése 

kinos feltünést keltett. m 

Egyramésra syilkolják 
politikusokai 

12 sebesülés 
szétosztatták 

fővárosban nagy a nyugtalansag, mert a nap folyamán ujabb politikai gyil kosság játszódott le. Az áldoztt ezuttal Pet. roff Vasile politikus volt, akit egy macedós forradalmár két revolvergolyóval halálra se bezett. A hatóságok elhatározták, hogy min. den intézkedést meg tesznek az ujból fel 

öens 

történt. Végül is a tömeget 
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Egy Hatal leány vadon 
aírikai kalandjai 

GCanya 
A domb tetejéről ragyogó kilátás nyi- 

Ek a környékre, amelyet csak keleten sza. 

kit meg a Tembo hegység, mint kővé vált 
óriási hullámtaraj, mely cikk-cakkos grá- 
nitormait végül csupaszon szegzi az égnek, 

oly messze, és oly magasan, hogy árnyékuk 
ad éli nap káprázatában, alig egy árnyalat- 
tal halványabb, mint maga az égbolt. 

Nyugatnak és északnak lassu eséssel 

lejtőződnek a hegyoldalak és ahol a lejtők 
sikba érnek, ott kezdődik a vadon, amely 

megszakitatlanul terjed ki egész Közép-At- 
rikára, mint mozdulatlan növenytenger, a- 

melynek mélye azonban terhes a vad és 
tékozló élettől. 

Egy hajnalon Dyke és Jeane Seggo- 
naux annak a dombnak a tetejére hágtak 
fel, amelyen a kerületi biztos háza épült. 

Magas cédrus alatt álltak meg, ahon 

nan megszakitatatlan kilátás nyilt a kör- 
nyé lankáira, innen is, onnan is. Egy dara- 
big egyikük se szólt. A domb pereme és 

alant a falu, a kelti hegyek árnyekában volt 

még, de a szemhatárra nyuló vadon már vi- 

gan fürdött a kora napsugarakba, melyek 

aranyba játszó, lobogó szinekkel elenkitet- 

ték természet egyhangu zöld panorámáját. 
Dykera mélységes hatással volt a lát- 

vány. Ez igazán Afrika volt, még pedig a 

javából. A levegő hüs volt, még pedig szin- 

te izes, mint a hegyek között szokott. A 

falun, a keskeny raktárépületen és a domb- 
oldalon álló házon kivül nyoma sem volt 

emberi hajléknak a mérhetetlen tájon... A- 

hogy nézte, vissza idéződött emlékébe az a 

nap, mikor első izben állt a Livingstone 
hegységnek egyik magas csucsán és Nya- 

sára bámult alá éppily varázslatos fényü 

hajnalon, mint a mai. És valami elmondha- 

tatlan bánatra emlékezett, valami kifejezet- 

len sóvárgásra, mely ugy lopózott be akkor 

elragadtatásába, mint a szél fodrozza meg 

a nyugodt amerikai tengertükröt. Banatra 

és sóvárgásra, amely ime, most is jelentke- 
zett szivépen, - még erősebb és megfejthe- 
tetlenebb hullámban, mint akkor. 

Társára pillantott. Féllábán térdek 

mellette, két keze maga elé esett kalapját 

foga; igy bámult kerekre tágult szürke sze- 

me alant a tájra. mint akit váratlan igézet 

ért. Csipejéig érő selyem-kabátka volt raj- 
ta és ugyanabból a kelméből való sál a vál- 
lán átvetve és összekötve a keblén. 

Dus fekete haját simán hátra fésülte a 
bomlokából, de a füle körül előgöndörödtek 
a vastag, lágy tincsek. A hajnal hüvös le- 
vegője pirosra csipte az arcát, melyet már 
gyöngén elbarnitott a trópusi nap... 

Rt, a cédrus fekete sudara mellett, a 
mérhetetlen és primitiv panoráma horizont- 
jába rajzolódva, olyannak látta Dyke ezt 
a leányt, mint az egészségtől és mohó, de 
elfojtott erőktől remegő, gyönyörü vadat. 

A bozotból kisurranó párducot juttatta 

eszébe, amint kecses és félelmetlen mozdu- 
latban szimatol és a nőstény-orosziánra em- 

lékeztette, amelynek sziluettjét szoborszerü 
mozdulatlanságában látta, az alkony egére 
vázolódva egy puszta gránit-tömb tetejen. 

Soha ilyen szépségesnek nem látta még, ugy 
hogy szinte hangulatzavaróan durvának 
hangzott a saját szava, mikor végül meg- 

- Nos, ez a mi vadonunk! 
A leány gyors, méy lélekzettel fordult 

feléje: 

- Hihetetlenül szép. Csaknem tulsok, 
mérhetetlenül sok arra, hogy magunkba fo- 
gadjuk! 
0, - mondta a férfi: - Afrika min- 

dig ilyen. Sohasem telithet el. Gondolom, 

ezért van, hogy mindenki visszatér hozzá. 
Mert mindig uj és vonzó alakban látja és 
.. ... .............. 
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SPORT 

A nagyváradi Törekvés tornászai 
szenzációs mutalványokat végeztek 

Nagyvárad, máj. 15. 

örökre felejthetetlen látványban volt 

része Nagyvárad közönségének vasárnap 

délután. A Törekvés 100 tagu vegyes tor- 

nászgárdája vonult fel a Rhédey-kerti sport- 

pályára. 
Délután 4 órakor a premontrei gimnázi- 

um tornaterméből Farkas Pál szakosztályi 

elnök vezetésével a legtökéletesebb fegyel- 

mezettséggel haladt végig a város főuccaján 

a festői piros-fekete dresszes tornászgarda. 
A felvonuló csapatot százak és százak ko- 
vették egészen a sportpályáig, ahol meg- 

kezdődtek a tornászok bemutató gyakorlatai. 
A szabad gyakorlatok elragadtatták a 

közönséget és percekig ünnepelte a torna- 
szokat. 

A nyujtón szinte akrobataszerü mutat- 

ványokat végeztek az Eidlitz fivérek, Róth, 
Dienes és még számosan. 

Az uj 

konverziós törvény 

lizenkilencedik közlemény. 
29. §. A jelen törvény kihirdetése előtt 

a törvény rendelkezései alá eső adósok java- 

ira eszközölt bármely végrehajtási joglepés, 

ide nem értve a kivételes követeléseket, a 
törvény erejénél fogva megszünnek. 

A megadott időhaladék és a megegyezés 
szerinti fizetés-felosztás egész 1d0 tartalna 

alatt olyan hitelező, akinek követelése 1931 

decembec 18-át megelőző időből bármely ci- 

men is keletkezett, a jelen törvény rendelke- 

zései alá eső adóssal szemben, ennek ingó. 

vagy ingatlan vagyonára és jövedelmeire 

nem eszközölhet és nem folytathat semmi- 

nemü behajtási vagy végrehajtási joglépest. 
Ezek a rendelkezések a jelen törvényben 

kivételesekként megjelőlt követelésekre nem 

nyernek alkalmazást. 
30. §. Amennyiben a jelen törvény al- 

kalmazásának egész ideje alatt valamelyik 

mezőgazda adós bármely természetü zárlat 

által akadályozva van termése értékesitése- 

ben, a törvényszék elnöke jogositva van vég- 

leges és meg nem felebbezhető elnöki rende- 
letet kibocsájtani avégből, hogy a zár ala 
vett és igy nem értékesithető termés a tör- 

vényes alakszerüségek megtartásával ela- 

dassék, a törlesztési részlet idejében való 

fedezése céljából. 
31. §. Azok az adósok, akik a jelen tőór- 

vényt alkalmazó hatóság elé belyegzetlen 
vagy nem illetékezett magánokiratokat hasz- 

nálnak fel, fel vannak mentve a birság alól ! 
és csupán a bélyegtörvény értelmében járó 
bélyeget és illetéket fizetik. 

Azon hitelezők ellen, akik bélyegezetlen 

vagy nem illetékezett okiratot használnak s 

nem egyeztek meg adóssaikkal a törvényben 

meghatározott idő alatt, az illetekes hatósá- 

gok felhivasára hivatalból azonnal fölveszik 

a kihágásról a jegyzőkönyvet és alkalmaz- 

A mezőgazdasagi és varosi adós- 
a ságok szabályozásáról szóló törvény 

zák a bélyegtörvény szigorát. 
32. §. A mezőgazda-adósok a törvény- 

szék jóváhagyásával eladhatják adóosságatk 
rendezése céljából ingatlanaikat. Az eladás 
nyilvános árverésen történik, a törvényszék 
által megállapitott kikiáltási áron, a kisko- 
ruak vagyonára vonatkozólag megállapitott 
önkéntes aárverés szabályai szerint. A belo- 

lyó vételárból, amoly az eladást elrendelő 
törvényszékeknél letétbe helyezendő, az in- 
gatlanra bekebelezett jelzálogos hitelezők 
követelései elégitendők ki és azután a kimu- 
tatás szerint aránylagosan a személyes hi- 
telezők követelesei kerülnek kifizetés alá. 

33. §. A jelen törvény bterjesztése után 
eszközölt bármely elidegenites, dologi jog 
létesitése, a termésre vonatkozó kézizálog- 
jog kivételével hatálytalanok azon hitelezők- 
kel szemben, akiknek követelése a jelen tör- 
vény beterjesztése előtti időkből származik. 
Kivételt képeznek a Creditul Ipotecar Agri- 
col al Romaniei javára létesitett dologi jo- 
gok. 

34. §. Az 1932 évi április 19 és okt. 26. 
iki törvények értelmében benyujtott és ez- 
idő szerint függőben levő kérelmekre meg- 
inditott eljárások megszünnek, azonban a 
felhasznált okiratokra és bizonyiteékokra a 
jelen törvény értelmében keletkező eljárás- 
ban hivatkozás történhetik. 

35. §. Azok is részesülnek a jelen tör- 
vény kedvezményeiben, akiknek valamely 
mezőgazdasági mgatlanra a polgari tör- 
vénykönyv 285. szak. értelmében haszonél- 
vezeti joguk van, még akkor is, ha egyálta- 
lán nincs is mezőgazdasági ingatlanuk tu- 
lajdonukban, azonban azzal a feltétellel, 
hogy a gyermekek számára biztositott jogok 
meg ne. sértessenek. 

(Folytatjuk) 

ezért sohasem elégülhet ki. 
- örül tehát, hogy eljött? 
Nyugatnak lenditette karját a rendes 

Dyke-mosollyal: - Ez már maga elég, a- 
nélkül, amit még ez a vadon igér. 

A leány megint nyugatnak fordult. A 
nap éppen a legmagasabb oromra hágott és 
a dombok árnyéka gyorsan mászott felfelé 
a lejtőkről, hogy helyet adjon a kora reggel 
tékozló, friss verőfénynek. A leány szemébe 

komolyság költözött a látványra. 
- tt megyünk le egyenesen? - muta- 

tott le aztán a lejtőn. 
-Oly egyenesen, ahogy csak lehet, bár 

nehezebb dolog, mint látszik. Jó csomó na- 
punkba kerül majd, mig a rengeteg széléhez 

érünk. Az án neki kell vág- 

- De holnapra minden kész lesz? 
- Minden. Ha dr. Recco is kész lesz. 

A leány fölkelt, föltette a kalapját, mert 
a napsugarak már forrón tüztek át a cédrus 
zöld ernyőjén. 
- Azt hiszem, jó volna visszatérnünk, 

- mondta a leány. - Dr. Recco várni fog 
ránk a reggelivel... Mondja! - tette hozza 
egyszerre - gondolkodott már az én... véd- 
nökömről? 

Dyke nem felelt. Mit gondoljon erről az 

emberről, aki merő véletlen folytán tette le- 
hetővé neki, hogy ily fantasztikus és regé- 
nyes kalandra keljen? - Gondolkodott-e 
már róla?,. Tényleges bizonyitékokból, vagy 
csak ösztönből alapozza meg róla a vélemé- 
nyét 2 



Felmentették az irredentizmussar vádolt e sikszeredai legenyeket 

- Nincs törvény arra, amely meg. tiltaná a 
használai: 

Csikszereda, 

a szerelmetes leányzók szive. 
rendelése szerint zöldszinü májusfára 
és fehér szinü szallagok is kerültek a többi pántlikák közé. Ezért indult meg az eljárás Csibi Están és Sipos György ellen. Mert zöld szinü fenyőfán piros és fehér pántlikák: ez magyar szin ez irredenta provokáció, ez a Marzescu-törvény után kiált. S ha a Mar. zescu-törvény után rikoltoz a pántlikás ma- jusfa: a Marzescu-paragrafus tlapján rög- tönitélő biróság elé kerültek az ősi szokás- nak hódoló legények. 

Dr. Otetea Valér csikszeredai 
ügyvéd, aki ellátta a védelmet, a váddal szemben kijelentette: nincs olyan törvény, ami megtiltaná, hogy ne szabadna magyar nemzeti szieneket használni Romániában. Ha volna ilyen törvény, akkor a szászok sem 

román 

Nem történt semumi 

lze 

Bécs, máj. 15. 
A Heimwehr és a Heimauschlutz oszta- gainak nagy felvonulása lezajlott. A Schön- brunnban megtartott gyülésen Dolfuss kan. cellár és Stahremberg herceg a Heimwehr 

vezére is felszólaltak és kijelentette, hogy a kormány és a Heimwenhr halad kitüzött ut- ján. Ezután a Heimwehr mintegy 25.000 tagja felvonult a belváros felé. Az uccák szo- rongásig zsufolva voltak a tömeggel, amely élénken tüntetett a felvonuló Heimvehr ei- len. A Mariahilfer-strassen a rendőrség 
szuronyszegezve szoritotta vissza a tün- tetőket. 500 előállitás történt. 

A felvonuló heimvehristák a Schwarzenberg- 
téren szétoszlottak. A Barna Ház és a vá- rosháza megszállása, amitől tartottak, el- 
maradt. 

Frank dr. a Bécsben tartozkodó porosz igazságügyi biztos fogadta az osztrák sajtó képviselőit, akik előtt a következő nyilatko- zatot tette: 
- Mi nem az osztrák kormány, hanem az osztrák nép hivására jöttünk ide és a bécsi nép megható szeretettel fogadott min- ket. Németországban élet-halál harc folyt a német állam fenmaradásáért. Ha Hitler nem jön, a kommunisták jöttek volna és el- képzelhető mi lett volna Németország sorsa. Hitler politikája békepolitika és aki látta Németország május elsejéjét, az nem be- szélhet erőszakról. 

zzzzzzzzarorzszuszzatzzzzmzzzzuzes mermezmmzezzmzzzu 

IMPALA 
Kedd, szerda: Charles 
Farrel és Madge Evans 
legujabb háborus filmje 

máj. 19. 
Május elsején májusfát állitottak a csik. 

szeredai legények szerelmetes leányzók la- 
kásának udvarára, Ösi szokás szerint pánt- 
likákkal is feldiszitették a májusfát, hogy 
attól jobban dobbanjon meg reggelre kelve, 

A természet 

agyar nemzeti szinek 
Romániában 

használhatnák nemzeti szineiket, holott minden ünnepükön használják. Megemlti dr. Otetea azt a tényt is, hogy 1926-ban, az 

erdélyi magyar választók és mégsem omlott össze a birodalom. 
A biróság is erre az álláspontra helyez. 

Averescu kormány választásakor magyar kedett és felmentette a vád alól a legenyeket 
nemzeti szinü lobogókkal vonultak fel az I Lascov főügyész felebbezett. 

Véres diákverések a cser- 
novici egyetemen 

Ahitlerista és cuzista egyetemi hallgatók összeverekedtek a zsidó diákokkal 
Csernovic, máj. 19. nekik, hogy csak menjenek nyugodtan az 

A csernovici egyetemen tegnap véres előadásokra. Másnap öt zsidó diák ment fel 
verekedés volt a keresztény és zsidó hallga- az egyetemre, akiket a kereszteny diakok 
tók között. A keresztény diákok megakada- közrefogtak és ütlegelni kezdtek. Az egyik. 
lyozták, hogy a zsidó diákok az előadásokra nek sikerült kiszabadi 

nef miniszferek 
enfek Bécsből Győzött az oszirák józanság és a Dolliuss-kormány erélyessége 

ditania magát és a zsidó 
bemenjenek. A zsidó diákok a rektorhoz diákotthonba menekü t, segitségül hivta tar- 
mentek panaszra, a rektor azt mondotta sait. Harminc-negyven zsidó diák ment szo- 

zzememmer 
rongatott társaik segitségére. Az egyetem épületében renoválás folyt és a diákok 

téladarabokkal verekedtek, egész sor téglákat dobtak egymás fejéhez. 
Két szakasz rendőr vonult ki a verekedés hi. rére, azonban az egyetem autonómiája foly. tán nem hatolhattak be. A verekedő diákok 

ekkor lépett közbe. 
i Tiz diákot sulyos sebesüléssel a kor- 

Frank egyébként tegnap visszarepült házb itottak. Letartóztata ör- 
Berünbe, mig Kari feleségével együtt Prá: taba k atatás nem tör gába utazott, 

Az első revizió 

egy általa aláirt és felolvasott pásztorlevél miatt, a Szokol-egyesületek feljelentésére, ma CE biróság elé állitották. A szabadkai biróság mumag két napi elzárásra és 4800 dinár pénzbünte- tésre itélte a püs ököt, akinek ügyvédje a biróság illetékességét kifogásoltak és e lentette, ho 

Határkiigaziiás Csehszlovákia es Románia között 
égi körökben ma azt a hirt kol rtálták, hogy zól a 

: ma a áltá h a- 
zitás ügyében megegyezés jött létre Csehszlovákia és na ták zott a 

Két napi elzáraásra itél- tek Jugoszláviában egy katholikus püspököt 
Igrád, máj. 15. [között nincs konkordátum és i Szent-, Budanovits Lajos katholikus püspököt, széknek menri beavatkozása nag 
..... 

Időjárás 
a püspököt csak a Szentszek Hüvös, szeles, változékony idő, sok he- E teheti felelőssé. lyen záporesővel. 
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di szőllőhegy em 
szivens 
kárászíe 

Nagyvárad, máj. 15. 

Páratlan bestiálitással elkövetett gyikos 
ság történt vasárnapról hétfőre virradó éj- 
szaka a nagyváradi szöllőhegyen. Nagyvá- 
rad bünügyi kronikája az utóbbi években 
szerencsére szükölködött a gyilkosságokban, 
ez a mostani büntény azonban kegyetlenség- 
ben és borzalmasságban minden emberi kép 
zeletet felülmul. - A gyilkosság aldozata 
Jámbor Ferenc 20 éves szöllőmunkás, káraász 
telki (Szilágym gymegye ) illetőségü legény, aki 
midnössze két hét óta tartózkodott Nagyvá- 

on 
Munkatársunk már a kora délelőtt 

uriak e 

sSzerelmi féltékenység, 

órákban kinntjárt a osság helyszinen 
és a büntény f , valamint a nyo- 
mozás eddigi eredményeiről a következők- 
ben számol be: 

A Görög-oldalon a Merza-féle szöllőtöl 
mintegy 3-400 lépésnyire történt a gyilkos- 
ság. Itt a Merza-szöllőben volt alkalmazás- 
ban Jámbor Imre édesanyjával együtt, aki 
szakácsnő a szöllőben. A gyilkosság maga 
egy lucernásban történt, a várostól távol, 
elhagyatott helyen, ahol a gyilkos nyugod- 
tan végezhette bestiális művét, nem kellett 
attól tartania. hogy valaki megzavarja. 

Egy késszurás a sziv fölött 
A hulla borzalmasan meg van csonkit- 
va. A halált magát egy késszurás okoz. 
ta a sziv tájékán. A gyiikos, miután meg 
ölte aldozatat, töből levagta annak 
nemi szervét és a szájába dugta, kés- 
sel lemetszette, illetve körülmetélte az 
ágyékának bőrfelületét is. Az áldozat 
meztelenre van vetköztetve, egy szaál 

ing fedi csak a véresre csonkitott testet 
mellette a földön mellénye, gummibóél 
készült dohányzacskója, kapcája és ket 
piros szallag. Megtalálták ezenkivül az 
áldozat munkakönyvét is. Kabátját és 
csizmáját, valamint nadragját és sap- 
káját magával vitte a gyilkos. 

Jámbor Imwe édesanyja zokogva felel a hoz- 
záintézett kérdésekre. Fogalma sincs róla, 
ki követhette el a szörnyü gyilkosságot. Két 
héttel ezelőtt jött a fia Nagyváradra. Józan- 
életü fiu volt, nem ivott, a nők körül is 
keveset forgolódott és két hét alatt nem is 
ismerkedhetett meg egy leánnyal ugy, hogy 
a féeltéekenységből elkövetett gyilkosság indo- 
kolttá volna tel ető. 

Valószinübb, hogy egy szadista ember 
kéjgyilkosságáról van szó 

Jámborne elmondotta, hogy fia, aki szöllő. 
munkás volt, a mult héten az esős idök 
miatt mindössze száz lejt keresett. Ezt a 
pénzt hiánytalanul átadta az anyjának. Va- 
sárnap reggel Jámbor Imre kocsin bevitte 
Merzánét a városba. Husz lejt kért anyjától 
a vasárnapi mulatságra, az anyja aoznban 
30 lejt adott neki. Ettől kezdve Jámborné 
nem látta fiát és nem tudja, mi törtent vele. 

A nyomozás megállapitotta, hogy Jam- 
bor Imre délelőtt járt a Szent János ucca 
62 szám alatt, ahol Merzánénak borkimérése 
van és ott nagy előszeretettel sürgolődött 
egy Szabó Aranka nevü fiatal kiszolgálólány 

körül. 
Délután Jámbor a Szacsvay uccán levő 

Váradi-féle korcsmában megtartott baálon 
vett részt. Az elmult vasárnap is a Váradi- 
korcsmában volt Jámbor és ott állitólag egy 
Károly nevü férfi, akinek vezetéknevét nem 
tudják, nyitott bicskával fenyegette meg, 
hogy 

megöli őt is ésbarátait is. 

A vasárnan estét Jámbor az Angol-kert ven- 

dégleben. itötte. Barátjaival: Glöchner An- 

dorral, Enesi Gáborral és Füzesi Sándorral 
tért be a fvendégiőbe, megittak egy félliter 

bort és 9 óra után távoztak. A rendőrség a 
gyilkosság szinhelyén csak Glöchner Andort 
hallgatta á, a két Füzesi-fiu nem tartózko- 
dott oda mza. Glöchner elmondotta, hogy 

együtt távoztak a vendéglőből, de da sment, 
utnál ő elvált a társaságtól. Hivta 
hogy tartson vele, mert ugy közelebb ér ha- 

za, Jámbor azonban azt valaszolta, hogy 
eguéeié hee megy, ahol a multhétem Mdreen- 
lomban vel, 

Kihallgatott a rendőrség egy Porkoláb 
Róza nevü nőt, aki vőlegényével együtt este 
11 óra tájban ment haza a Görög-oldalon 
és egy nagyhaju fiatalembert látott dorong- 

gal a kezében. 
Azon a helyen, ahol a hulla fekszik, két 

lábnyomot talált a rendőrség: egy csizmas 
és egy mezitlábas nyomot. 

A nyomozást veztő közegek feltevese 

Nagyvárad, maj. 15. 
A bünügyi osztályon hétfőn délután tel. 

jes apparátussal folytatták a nyomozást. 
Osorhan komiszár a detektivgárda élén a 
városban nyomozott, Cherebetiu komiszár a 
bünügyi osztály főnöke pedig a rendőrségen 
folytatta a kihallgatásokat. 

Előállitották a rendőrségre a Füzessi 
fivéreket, akik azonban 

alibit igazoltak. 

A detektivek ezután Jámbor Imre va- 
sárnap délutánjának rekonstruálását kisé- 
relték meg. Végigjárták az összes korcsmá- 
kat, ahol az áldozat megfordulhatott. A de- 
tektivek első utja a Szacsvay-uccai Váradi 
korcsmába vezetett. Itt a tulajdonos hata- 
rozottan emlékezett rá, hogy Jámbor előző 

/nap ott volt délután. Váradiné megkinálta 
egy pohár borral is a fiut, aki illendően 
megköszönte: 

-- Köszönöm, hogy igy megemberelt a 
nagyságos asszony, majd lesz pénzem, kKiti- 

zetem. 
Emlékeztek Váradiéknál arra is, hogy 

előző vasárnap Jámbor valóban összeszó- 
lalkozott egy társával. (Ez volt az a bizo- 
nyos Károly). Váradiéktól este két óra táj- 
ban t távozott Jámbor. 

Nagykároly, máj. 15. 
A Petőfi-uccán posztoló rendőr igazo- 

lásras zólitott fel tegnap éjszaka két gya. 
nus embert, akik sulyos csomagokat cipel- 
tek. Miközben az igazoltatás folyt, az gyik 
ember vállán a hatalmas csomaggal futas 
nak eredt és megszökött. Igy csak az egyik 

kisérték be a rendőrségre, mbel el- 

lki legény 

keritése után. Házkutatásokat tartottak a 

Alibit igazolnak az 

Több korcsmában fordult meg az áldozat 

Hetörtek a nanykára 
A rendőr az egyik tolvajt elfogta 

hogy Németi Gyulának hizjek 

zgy hafal 
A gyilkos a hullat 
a gyiisosság utám 
megesonkitotta. - 

vagy szadtata kéjgyilkosság 

szerint a osság hajnaltajban törtenhe. 
tett. A holttest megcsonkitása ugyanis olyan 
szinte operatőri biztonsággal törtent, hogy 
az sötétben végrehajtani nem lehetett. 

Dr Nestor vezetőügyész utasitására a 
holttestet az olaszi-i temető halottasházába 
szállitották és ma délben boncolják fel. 

A rendőrség bünügyi csztályának teljes 
apparátusa lázasan nyomoz a gyilkos kézre- 

szomszédos szöllőkben és tanyákban, elsősor 
ban a Füzesi-fiuk lakhelyén. Az áldozat el- 
lopott ruháit keresi a rendőrség, mert ez a 
további nyomozás legfontosabb kiindulópont- 
ja. 

Mint már mondottuk, a gyilkosság in- 
dokára nézve két feltevés van. Rablógyilkot 
ság semmiesetre sem történhetett, mert ni- 
szen Jámbor Imrénél pénz nem volt. Vagy 
szadista kéjgyilkosság, vagy pedig szerelny 
bosszu állhat a büntény hátterében. 

Dr Nestor vezetőügyész munkatársunk 
előtt kijelentette, hogy feltevése szerint fel. 
tékenységből ölték meg Jambor Imrét és a 
gyilkos éppen azért csonkitotta meg 1lyen 
embertelen módon a hullát, hogy ezzel is 
mutassa a gyilkossák okát. 

első gyanusitottak 
Elmondották, hogy együtt mulattak az An. 
gol Kertben Jámborral, aki már akkor is 
részeg volt, amikor odament. Az Angol 
Kertben teljesen elázott és olyan részeg 
volt, hogy 

az ő karjukra támaszkodva tántorgott 
hazafelé. 
Feleuton a Füzesi-fiuk is elváltak Jam- 

bortól és hogy ezután mi történt vele, nem 
tudják. 

A Váradi-korcsma után a Nagypiac-téri 
Ujvilág kávéházban és a Zöldfa-uccai Zöld- 
fa vendéglőben kutattak a detektivek. Mind- 
két helyen felismerni vélték a fényképről, 
hogy Jámbor Imre megfordult ott vasarnap 
délután. 

Az esti éórákban előállitották a rendőr. 
ségre azt a kárásztelki fiut, akivel a Váradi- 
korcsmában együtt volt vasárnap delutan 
Jámbor Imre. Ez a fiu is alibit igazolt, az 
ő bemondása alapján azonban megtudtak, 
hogy a sokat emlegetett Karoly, aki fog- 
lalkozására nézve szódavizkihordó, hol tar- 
tózkodik. A detektivek felkerestek ezt a 

fiut is, aki azonban igazolta, hogy egész 

vasárnap szolgálatban volt. Ezen a ponton 
tehát megrekedt : a nyomzás 

lyi Hütüttárugyárba 

egyik társával a Kertész Jenő-féle kötött- 
árugyárba törtek be, ahonnan nagymennyi- 

ségü árut vittek magukkal. A kötöttáru gyár 

a Boltörző Társaság felügyelete alatt át gg 
igy a 10.000 lejes kárt a társaság tériti meg. 
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. A negutóbbi tombolajáték nyerői sor- ban jelentkeznek. Legutóbb már 5 nyerő nevét közöltük, tegnap ismét jelentkezett öt nyerő, akik a következők: 
3447. sz. 

630. sz. Egy férfiing, nyerte Gönczi István, Telegd. 
1168. sz. Két kg. cukor, nyerte Matos 

sazd 

Hegyközszentimrén Kovacs Piroska sza lárdi cigányasszony gyilkosság áldozata lett A cigánynő kiválóan értette a jóslást és más szemfényvesztéseket. Sokat járt Kovács Piroska Hegyközszentimren Varga Karoly- nénál és Körösi Ferencnénél, A két 
férje észrevette hamarosan, hogy a házuk- ból sok pénz és értéktárgy hiányzik. Vallatni kezdték feleségeiket és ekkor kiderült, hogy a cigányasszonynak adtaák oda a hianyzó dolgokat. Varga Károly és Körösi Ferenc elcsalták a cigányasszonyt Szalárdra, ahova szombaton meg is érkezett Kovács Piroska. A két férj visszakövetelte a cigánynőtől az az elvitt értékeket és amikor ez nem volt hajlandó ezeknek a visszaadására, bezártak egy kamarába és egész nap ott tartották el- 

Tárgyal a frank a dollárral 
Washingion követeli Franciaország- 

-én esedél lóladec15 
Páris, máj. 15. 

A Havas-ügynökség jelentése szerint franciaország washingtoni követe fontos megbeszéléseket folytatott Roosevelk elnök 
kel. A tárgyalások arról folytak, hogy Fran 

Beretvával elvágta a nyakát 
egy nagyváradi katona 

Nagyvárad, máj. 15. 
Tegnap délután félháromkor a Rhédey- 

kertben Mica Demeter 22 éves 85-ös gyalog- 
ezredbeli katona borotvával elmetszette a 
nyakát és mikor észrevették, már nagy vér- 

Független magyar 
-- mondotta Gömbös Gyula, magyar miniszferelnök 

Nagyvárad, máj. 15. 
Budapestről jelentik: A Magyar Gyar 

iparosok Szövetsége vasárnap tartotta köz. 
gyülését, amelyen megjelent Gömbös Gyula 
miniszterelnök is, aki nagy beszédet mondott 
- A független magyar államért harco- 

lok - mondotta - de ez nem jelenti azt, 
hogy az önellátás politikáját kell uznunk, 
mindaddig azonban, amig más államok az 
önellátás politikáját követik, mi sem tehe- 
tünk másként, nem lehetünk „bakkok" A 
londoni világgazdasági konferenciára nem 
szabad azzal a gondolattal mennünk, hogy az 
ugyis meddő lesz, hanem fel kell ott tárni 
a magyar kérdés egész komplexumát és kife- 

"ja Bönyerő lele 
László, Nagyvárad. 

1044. sz. 5 
zsef, Szent János. 

2414. sz. Egy doboz illatos szappan, Nyerte Nagy Ferenc, Bors. 
Hzek a nyerők részint személyesen a ladéhivatalban részint bizományosaink ut- ján megkapták a nyereményeket. 

szentimrei 

fogva. 
Szombat este a két férfi elindult Kovács Piroskával Hegyközszentimrére és utközben ujból felszólitották, hogy adja vissza a neki adott holmikat és a pénzt. 
Nem lehet megállapitani hogy mi folyt le azután a két férfi és a cigányasszony kö- zött. Va arnap reggel azonban a csendőr- 

seg 

Hegyközszentimre határában meggyil- 
kolva találta Kovács Piroskát. 

Csupán annyit állapitott meg a csendőrség, 
hogy Varga és Körösi vasárnap éjjel bekial- 
tották a szomszédaik portájába, hogy meg- 
fojtották Kovács Piroskát és önként jelent- 
keznek az ügyészségen, ahol azonban teg- napig még nem jelentek meg. 

jezésre juttatni, hogy amig a revizió kérdée. 

es lörleszlési 
ciaország mikor fogja megfizetni a december 15-én lejárt fizetési rátáját. Az elnök azt akarta keresztül vinni, hogy Páris egy kö- zeli időpontban fizessen. A tárgyalások ered- ményéről még semmi sem szivárgott ki. 

tócsában eszméletlenül feküdt a földön. Azonnal értesitették a mentőket, akik a ka- tona kórházba szállitották. Allapota élet veszélyes. 

államért harcolok 

sében kedvezőbb atmoszféra nem teremtődik nem lehet javulást várni. 

Megőrült és le akarta gyil- kolni családját egy nagy- váradi korcosmáros 
Hétfőn este Kadár Ernő Viranyi-ucca 

2 szám alatt lakó korcsmároson sulyos ideg- roham vett erőt. Minden keze ügyébe eső tárgyat összetört és családját legyilkolással fenyegette. A megrémült családtagok érte- sitették a posztoló rendőrőrszemet, aki ki. hivta a mentőket, mire azonban a mentők kiérkeztek, a korcsmáros már lecsillapodott 

níikezeit 
kz hezt, ayerte Dávil - 

vVárjuk a további nyerőök jelentkezését. 

Megfoitotta két 
ca a jövendőmondó 

ciganyasszonyt 
Nagyvárad, máj. 15. 

Tudja ee.e. 
...hogy Rómába a napokban érkezeti meg Bruni Valentino olasz i rambigue afrikai gyarmaton elvesztette ál. 

egészen Rómáig biciklin tetle meg az utat. A sok ezer kilóméteres távoi. 
- leszámitva a tengeri utat - tizen. egy hónap alatt tette meg. 

...hogy Bécsben forgalmi tanfolyam nyilt meg, amelyet a rendőrujoncok 2 ho- napig kötelesek hallgatni. A nagy város köz. lekedésének az irányitása olyan bonyolult ma már, hogy valóságos tudományt képez. 
x 

... hogy ég halt Li-Tsing-Jan kinai földműüves, a világ sgéregebő embe- re. Az aggastyán bebizonyithatólag 1677- ben született, tehát 256 éves. Házasságából 232 utódja származott. Magas életkorát ál- litólag valami különleges növény élvezetének köszönheti 

x 
...hogy Bereht osztrák artista hóna- pokon át tartó fáradságos munkával kor- csolyázni tanitott egy tyukot. Hogy a tyuk el ne repülhessen a korcsolyák meglehetős sulyosak voltak, ugy hogy a „müvész tyuk" kénytelen a jegen maradni. A „müvészt" máris tömegesen elhalmozták a varieték szerződésekkel. - 

Három millárdos belső 
kölcsönt vesz fel a szovjet 

Moszkvából jelentik: A népbiztosok köz ponti végrehajtó bizottsága elhatározta, - hogy hárommilliárdos belső kölcsönt fog fel venni és ez a második ötéves terv költsegei- nek a fedezésére szolgálna. A belső kölcsönt tiz év alatt fizetné vissza a szovjet. 

PET ROLGÁZFŐZŐGÉP különlegességek 
.Kronprinz" Matador 800- lei 
.Ditara-Royalt -- 4a00-kei 
Haller" Saperior - 280 - lei 

Kérje a legujabb árjegyzéket főzők- ről stb. a etvasalásokról. éénk vaskereskedés Oradea, Nagypiac-tér 2 
Telefon 8.02. 

APROHIRDETESEK 
Nem üres reklám, nanem eg drb. müűvészi valóság, a,, 6G mavészi 70,.en 
csekis Róna fényképész készit, Teleki-u. 4. 

EGY cukrász segéd, jó munkás azonnal! felvétetik. Schwimmer cukrász. 594 JÓ KERESETTEL Varadhoz közel tek- vő közsegekbe kijáró ujságárusokat felve- szünk. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 
FŐZÖNŐ hosszu bizonyitvánnyal felvé- tetik. Szilágyi Dezső ucca 7. 591 KERESEK abszolut megbizható hosszu bizonyitvánnyal rendelkező 30.35 éves gyer- mekszerető, jobb nőt. Háztartás nincs jel. 

ÜZLETVEZETŐT keres a csatári Han- gya szövetkezet. Bővebb felvilágositást nyujt az Igazgatóság. 598 MINDENES jobb leányt szerény igény. nyel felvesz Dr Deákné, Str. Pavel s82 MINDENES leány jó bizonyitvánnyal azonnal felvétetik. Salamon, Str. Matei Cor- vin (Batthányi ucca) 10. 
KERESEK azonnalra, vagy elsejére megbizható, jó erkölcsü, ügyes mindenest vagy mindenes szobaleányt, éves bizonyit. ványokkal. Főzés nincs. Dr Edelmanné, Ri- manóczy ucca 12. I. emelet 6. 
HAZMESTER berházban telvetetik. 

Aurel Vlaicu 51, Jelentkezni 5-7-ig. 597 
MINDENES szobaleány felvétetik azon 

nal, Silbermann, Nagypiac-tér 6. 580 
GRATAROST mozgó piaci arusitáshoz 

felveszek. Cim a kiadóban. és a felesége nem engedte, hogy a rendőr- ségre, vagy a kórházba elszállitsák, 
vvvVVYvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvV 

igére a kiadóba. 593 
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